

Συνδέσεις

Εισαγωγή

Η ATHEXCSD, ενεργώντας ως Αιτών-KAT (Investor CSD), λειτουργεί τυποποιημένες Συνδέσεις KAT, όπως ορίζονται στα σημεία (29) και (30) του Άρθρου 2(1) του Κανονισμού (ΕΕ) 909/2014 (CSDR) και έχει αδειοδοτηθεί από την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς, να παρέχει τις επικουρικές υπηρεσίες που περιλαμβάνονται στο σημείο (3) του Τμήματος Β του Παραρτήματος του CSDR.

Συνοπτικά, η ATHEXCSD παρέχει υπηρεσίες διακανονισμού και θεματοφυλακής για διάφορες αγορές και αξιόγραφα που είναι διατίθενται μέσω των Συνδέσεων. Πρόσθετες αγορές, αξιόγραφα και υπηρεσίες μπορούν να υποστηριχθούν κατόπιν αιτήματος, εφόσον υπάρχει επαρκής ζήτηση.

Επιπλέον, οι παρεχόμενες υπηρεσίες μέσω των Συνδέσεων καθιστούν εφικτή και υποστηρίζουν τη δευτερογενή εισαγωγή αξιολογίων εταιρειών όπως οι Coca-Cola, Viohalco, Cenergy and Titan, στο ATHEX.

Συνδέσεις

- **[BOGS](#)**
Το BOGS (Σύστημα Παρακολούθησης Συναλλαγών επί Τίτλων με Λογιστική Μορφή) αποτελεί τμήμα της οργανωτικής δομής της Τράπεζας της Ελλάδος η οποία το διαχειρίζεται, λειτουργεί και υποστηρίζει. Μέσω του BOGS, εκδίδονται, καταχωρούνται και παρακολουθούνται αξιόγραφα της Ελληνικής Κυβέρνησης και άλλων οργανισμών και εκκαθαρίζονται και διακανονίζονται συναλλαγές σε λογιστική μορφή σε λογαριασμούς Συμμετεχόντων.
- **[CBF](#)**
Η Clearstream αποτελεί θυγατρική εταιρεία που ανήκει κατά 100% στην Deutsche Borse και είναι ένα Ευρωπαϊκός πάροχος μετασυναλλακτικών υπηρεσιών. Η Clearstream λειτουργεί ένα διεθνές KAT (Clearstream Banking SA - CBL) καθώς και τα KAT του Λουξεμβούργου (LuxCSD) και της Γερμανίας (Clearstream Banking AG - CBF).
- **[ΧΑΚ](#)**
Το Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου λειτουργεί την Οργανωμένη Αγορά και τον Πολυμερή Μηχανισμό Διαπραγμάτευσης της Κυπριακής αγοράς. Επιπλέον, το ΧΑΚ έχει την ευθύνη για τη δημιουργία και τη διαχείριση του Κεντρικού Αποθετηρίου και του Κεντρικού Μητρώου. Αξιόγραφα που εισάγονται για διαπραγμάτευση στο ΧΑΚ καταχωρούνται στο Αποθετήριο, στο οποίο επίσης καταχωρούνται και μη εισηγμένα αξιόγραφα για τα οποία οι εκδότες επιθυμούν την τήρηση του μητρώου τους από το ΧΑΚ.
- **[SIX SIS](#)**
Η SIX SIS Ltd αποτελεί θυγατρική εταιρεία που ανήκει κατά 100% στην SIX Securities Services Ltd, η οποία με τη σειρά της αποτελεί θυγατρική εταιρεία που ανήκει κατά 100% στην SIX Group Ltd. Οι εταιρείες της SIX Group λειτουργούν την χρηματοοικονομική υποδομή της Ελβετίας και παρέχουν πλήρεις υπηρεσίες διαπραγμάτευσης, εκκαθάρισης, διακανονισμού, χρηματοοικονομικής πληροφόρησης και πληρωμών σε παγκόσμια κλίμακα.

Υποστηριζόμενες αγορές και αξιόγραφα

Η ATHEXCSD προσφέρει υπηρεσίες σε αλλοδαπές αγορές στις οποίες είναι πρωτογενώς καταχωρημένες εταιρείες οι οποίες είναι εισηγμένες στο ATHEX (Βέλγιο, Ελβετία, Αυστρία).

Διακανονισμός

Πληροφορίες σχετικά με τον διακανονισμό, συμπεριλαμβανομένων των οδηγιών SSI και του πίνακα των αργιών, μπορούν να βρεθούν [εδώ](#).

Πληροφορίες για τη διαχείριση ειδικότερων περιπτώσεων διασυνοριακών διακανονισμών μπορούν να βρεθούν [εδώ](#), τμήμα “Μεταφορά Αξιογράφων προς και από το ΣΑΤ” (πρόσβαση μόνο για εξουσιοδοτημένους χρήστες).

Εταιρικές Πράξεις

Πληροφορίες για τις εταιρικές πράξεις μπορούν να βρεθούν [εδώ](#).

Περισσότερες λειτουργικές πληροφορίες

Περισσότερες λεπτομέρειες για ειδικότερα λειτουργικά θέματα μπορούν να βρεθούν σε αυτό το [κείμενο FAQ](#).

Κανονιστικό πλαίσιο ATHEXCSD

Το κύριο κανονιστικό πλαίσιο της ATHEXCSD που υποστηρίζει τη δημιουργία και τη λειτουργία των υπηρεσιών μέσω Συνδέσεων περιλαμβάνεται στα παρακάτω κείμενα:

- [Κανονισμός Λειτουργίας](#), ενότητα IX.
- [Απόφαση 5, Τεχνικοί όροι και διαδικασίες παροχής της Υπηρεσίας Διακανονισμού](#).
- [Απόφαση 9, Τεχνικοί όροι και διαδικασίες παροχής της Υπηρεσίας Συνδέσεων & Πρόσβασης στο Σ.Α.Τ. Διαχειριστών Υποδομών Αγοράς](#).
- [Απόφαση 18, Τιμοκατάλογος Χρεώσεων](#).

Εγγραφή στις υπηρεσίες μέσω Συνδέσεων

Ένας Συμμετέχων της ATHEXCSD μπορεί να εγγραφεί στις υπηρεσίες μέσω Συνδέσεων συμπληρώνοντας και υποβάλλοντας τη σχετική [φόρμα](#) στην Μονάδα Εξυπηρέτησης Μελών και Δικτύου.